

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2— P. Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

## Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint u. 10. sz. Telefonszám 15. Hirdetések árszabás szerint közöltek. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

### LEGUJABB ESEMENYEK

#### Döntő ütközet folyik Abessziniában

A legujabb olasz hivatalos jelentés beszámol arról a nagy győzelemről, melyet Abessziniában a déli fronton arattak Graziani tábornok csapatai. A győzelem súlyos következményekkel járt az abesszin haderőre. Az olaszok teljesen megtörték az ellenség ellenállását, szét-szorták és szünet nélkül üldözik. Az előnyomulás méreteire jellemző, hogy a gépesített hadosztály egyetlen napon száz kilométerrel tudott előnyomulni. A repülőgépek nagy segítségükre vannak a csapatoknak. Élelmezésük és anyag-gal való ellátásuk teljesen repülőgépről történik az előnyomulás alatt.

Közben az északi fronton is nagy erővel folynak a hadműveletek. Egyelőre nem találkoznak az olaszok szá-

mottevő ellenállással, de számítanak rá, hogy a Rosi folyó völgye feletti magaslaton még egyszer szembeszállnak az abesszinek az olaszokkal és itt lesz a döntő ütközet Addisz Abeba birtokáért.

Addisz Abebában már megmáshatatlannak tekintik, hogy az olaszok egy héten belül bevonulnak a fővárosba. A kormány egyelőre belpolitikai okokból nem hagyta el a fővárost. Távozása ugyanis a teljes vereség elismerését jelentené és nem maradna súlyos következmények nélkül. Az abesszin bank pénzkészletét már elszállították. A polgári lakosság lázas sietséggel menekül, elsősorban az európaiak, mert attól félnek, hogy a bennszülött lakosság megtámadja őket.

#### A költségvetés tárgyalása

A képviselőház pénzügyi bizottsága tegnap folytatta az állami költségvetés tárgyalását. A belügyi tárca volt soron és ezt az alkalmat Bud János bizottsági elnök felhasználta arra, hogy melegen üdvözölje Kozma Miklós belügyminisztert magas kitüntetések alkalmából.

#### Amerika folytatja a fegyverkezést

Az amerikai képviselőház hatalmas fegyverkezési programot szavazott meg egyhangulag. Öt évre nagy összeget irányoztak elő, hogy az amerikai légi haderő elsőosztályu repülőgépeinek számát sürgősen 4000 darabra emelhesse.

#### Csütörtökön jönnek a lengyelek

A lengyel miniszterelnök állapota lényegesen javult és a belső politikai helyzet is enyhült. Ennek következtében a lengyel küldöttség előreláthatólag csütörtökön érkezik Budapestre.

#### Ausztráliai búzát vásárol Olaszország

Londoni jelentés szerint Olaszország az elmúlt tíz napban Ausztráliában igen nagy buzákeszleteket vett. Ez a vásárlás emelte a buza árát. A búzára ezenkívül áremelő hatással volt az is, hogy Amerikában kedvezőtlen az időjárás és befolyásolja a buza árát az európai politikai helyzet is. 1930. óta nem volt olyan jó ára Ausztráliában a búzának, mint most.

#### Tizenkétéves rablógyilkos

A csehországi Tynecben hétfőn reggel meggyilkolta találtak lakásán Kuttijl 84 éves szabómestert. A nyomozás megállapította, hogy a gyilkosságot egy 12 éves fiú követte el, aki az öregembertél küldönc volt. A fiú a gyilkossággal pénzhez akart jutni, hogy azon kerékpárt vásároljon.

#### A norvég külügyminiszter Moszkvában

Moszkvai jelentés szerint Koht norvég külügyminiszter, aki a múlt napokban Budapestet átutazott, hivatalos látogatásra Varsóból megérkezett Moszkvába. A pályaudvaron Litvinov fogadta. Délután a norvég külügyminiszter látogatást tett Litvinov külügyi népbiztosnál.

#### Külföldi újságírók csodálják Budapest szépségeit

Hétfőn délután holland újságírók nagyobb csoportja érkezett a mátyásföldi repülőterre azon a repülőgépen, amelyen a jövőben Amszterdam és Budapest közötti repülőforgalmat fobják lebonyolítani. Kedden reggel a holland újságírók csatlakoztak a már vasárnap Budapestre érkezett angol újságírókhoz, akikkel együtt fogják megtekinteni a magyar főváros szépségeit.

#### Eltűnt a sivatagban a kairói német követ

Stohrer, Németország követe, aki résztvett a Kairó és a Bahria-oázis közötti sivatagi gépkocsiversenyben, a sivatagban eltűnt. A sivatagi rendőrség és a katonai repülők együtt folytatták a kutatásokat. Ezek a kutatások azonban eddig még nem vezettek eredményre.

#### Földrengés Görögországban

Az epiruszi tartományban földrengés pusztított. Három faluban több épület rombadólt, közöttük egy templom és egy iskola is. A vízvezeték is megromgálódott, úgyhogy a három falu ivóvíz nélkül maradt. A lakosságot pánifélelem fogta el s az emberek nem mernek visszatérni házaikba, mert attól félnek, hogy a földlökések megismétlődnek.

### A polgármester

kényszernyugdíjazási ügye elsősorban a polgármester ügye és azoké a hatóságoké, amelyek a törvény szerint az intézkedésre jogosultak. A polgármester dolga, hogy az adott helyzetben mitévő lesz, ebbe sem tanáccsal, sem véleményvel, sem védelemmel, sem bírálattal beleszólni nem kívánunk.

Van azonban az ügynek olyan részlete, amely nemcsak a polgármester ügye, hanem Szentes város polgárságáé is. Célunk itt a miniszteri határozatnak arra a részére, melyből az vehető ki, hogy a különböző vizsgálatok nem mindent találtak a legnagyobb rendben a város ügykezelésében és gazdálkodásában. Sietünk hozzátenni, hogy nincs szó arról, mintha bárki is visszaéléseket, panamákat követett volna el, e tekintetben teljesen megnyugtató volt minden vizsgálat: senkinek a kezéhez nem tapad városi pénz. Ellenben a polgármesternek és általában a városi tisztviselőknél első és közvetlen gazdája a város polgársága, tehát a város polgárságának tisztán kell látnia ebben a kérdésben, tudnia kell pontosan már csak a jövő szempontjából is, hogy mi történt a városházán, hol volt vagy van baj, hiba, szabálytalanság, hol kell javítani és változtatni.

Szentes város polgársága teljes joggal nyilvánosságot követel ebben az ügyben és kéri, hogy illetékes szerve, a képviselőtestület a legbátrabb tájékoztatást kapja a városházi ügyekről.

Nem először követeljük a városházi ügyek teljes nyilvánosságát. Követeltük ezt kezdetűl fogva, még akkor is, mikor tulajdonképpen a városházi ügy, mint ilyen nem létezett. Nagy gyakorlati igazságon alapuló elvi álláspontunk mindenkor az volt, hogy a közzolgálatnak leghibzatosabb ellenőre a nyilvánosság. Minél nyilvánosabban történik egy ügyvitel, annál kevésbé fordulhatnak elő nemcsak visszaélések — ilyenekről most nincs szó —, hanem szabálytalanságok, kisiklások is.

Az utóbbi években egyre szűkebbre szorult a városháza nyilvánossága és meg kell a tárgyi igazság kedvéért azt is mondanunk, hogy e tekintetben a polgármesterrel szemben is voltak kifogásaink, melyeket akkor is nyíltan hangoztattunk, mikor még hatalmas teljében állott. Elismerjük: nem egyéni kezdeményezése volt a polgármesternek a városi ügyek nyilvánosságának korlátozása, felülről érezhető ilyen áramlat és felfogás, a polgármester csak ott követte el a hibát, hogy könnyen engedett ennek az áramlatnak. Es most éppen a nyilvánosságnak ez a korlátozása hozza magával, hogy a város polgársága csak félig-meddig ismert állításokra, beállításokra van utalva, mikor tiszta képet akar nyerni arról, hogy voltaképpen mi is történt a városházán.

Bizonyos mértékig Szentes városának és polgárságának reputációját, jóhíret is érinti az, hogy a polgármester kényszerből kívánják nyugdíjba helyezni. Érinti már csak azért is, mert hiszen a polgármester a képviselőtestület határozatának volt a végrehajtója nem egy olyan esetben, amely miatt most kifogás emeltetett ellene. Tudnia kell

SPO  
érdemelten  
SZTE—MT  
ntesnek ké  
asárnap. A  
s a piros-kék  
nagy akarás  
került ki gy  
a 2. pben  
g. A 77. pbe  
a centerük  
anem a születés nap  
Kövesdi lövé  
gólkísérlete  
A 25. pben  
eglédi kime  
nyomasztó  
végre a 4  
glédi sarkos  
E. Forduló  
majd a 15. p  
és után Cs  
éle lövi. A  
tést az SZTE  
Kerekes b  
Szermerédi m  
perc mulva m  
leterítik a  
rugja lapo  
A 40. pben  
haltól és Sz  
szépit Makó  
közepette ér  
apítani teljes bizo  
gy az állat az illeték  
döntő korhárt  
sem. Egyes marha  
esetekben az állatot  
m töltött, mások az  
koronak tekintik és  
kiegészítése körüli  
megfelelő rendelkezé  
em volt egysége  
SZAK—SZM  
asárnap itthon  
a SZAK ellen  
nt a küzdelem  
tát igyekezett  
perencsés nap  
edés is hajótör  
a balszerencs  
a fedezetsor  
ek bizonyult.  
csosvski — T  
almi. Kiss, Cs  
glédi, Nádal.  
ak a szentesi  
percben bek  
t ez csak m  
te. A szélső  
nem járnak  
eszélybe kerül  
a szegedi fede  
gez.  
A második fé  
matí tizenhatos  
a veszelés la  
óti lesz. Biztos  
et is kivéd a sz  
percben tizen  
MAV egyetlen  
Rima. Szabó és  
mezőnyből. A  
séggel igen su  
Bajnoki er  
Az első osztály  
1:1. KEAC  
KTK—HMTE  
A második oszt  
V 4:1, Tiszaföld  
K—Reménység  
Az I. oszt. baj  
AC 22 15  
EAC 20 15  
IAK 21 11  
asutas 21 12  
TAVE 22 10  
ZAK 21 9  
TK 21 8  
óra 21 7  
ZTK 20 8  
IMTE 21 7  
zTE 21 7  
MTK 20 6  
zMAV 21 5  
emény. 21 4



## Dr Négyesi Imre polgármester kényszernyugdíjazási ügye

**Kifogások az ügykezelés, a vagyongazdálkodás és az inségyenyhités terén**

Gyorsan elterjedt a városban a hír, hogy a belügyminiszter a kényszernyugdíjazási eljárás megindítását rendelte el dr Négyesi Imre polgármester ellen. Ez a miniszteri határozat azokból a vizsgálatokból folyik, melyek hónapokon át folytak a városházán. Egyik vizsgálat a másikat váltotta, némelyikről a közönség nem is szerzett értesülést. A vizsgálatok kiterjedtek a városi élet minden ágára.

A vizsgálatok sok szóbeszédre adtak alkalmat és pár héttel ezelőtt interpelláció is érdeklődött a közgyűlésen, hogy tulajdonképpen milyen vizsgálatok folytak a városházán és milyen eredményre jutottak.

A vizsgálatokról a polgármester összefoglaló tájékoztatást adott a közgyűlésen.

### Milyen vizsgálatok voltak?

Szeptember végén kezdődtek a vizsgálatok. Elsőnek Palásthy Ferenc miniszteri osztálytanácsos jelent meg a városházán Hódy Sándor miniszteri szanhevérségi tanácsossal és miniszteri rendeletre megvizsgálták a város teljes ügy- és vagyongazdálkodását. Hetekig tartott ez a vizsgálat. December közepén újra megjelent Hódy tanácsos és ez alkalommal a város korábbi beruházási tevékenységére terjedt ki a vizsgálat. Ezt követően az a miniszterközti bizottság jelentkezett, amely a községek költségvetését vizsgálta felül a városházán. Ez a bizottság a 10 pengőn felül utalványozott segélyek iránt érdeklődött. Közben a villamosműnél a közérdekeltiségek felügyelő bizottsága tartott behatárolt vizsgálatot. Február elején dr Kozma György főispán az inségyenyhités vizsgálatát vizsgálta meg a vármegyei számvevőség közbenjöttével. Mindezeknek a vizsgálatoknak az eredményéről a város hivatalos értesítés nem kapott. Csak annyit lehetett tudni, hogy egyik vizsgálat sem talált anyagi természetű bajt, sem a polgármester, sem más városi tisztviselő egyéni tisztességéhez, tisztá kezéhez a gyanúnak még az árnyéka sem fért.

Nemrégiben a főispán nyilatkozott arról a vizsgálatról, amelyet az inségyenyhitési tevékenységről folytatott és kijelentette, hogy súlyos kifogásai vannak a polgármester ez irányú ténykedése ellen. Ugyanakkor azt is közölte a nyilvánossággal, hogy a többi vizsgálat, elsősorban a Palásthy-féle vizsgálat adatai feldolgozás alatt állanak és azok ismeretében történik majd további intézkedés.

### Az elmaradt szabadság

Köztudomású volt, hogy ez a beígért intézkedés következményekkel fog járni a polgármesterre. Akkoriban híre is járt, hogy a polgármester hosszabb szabadságra megy, melyről már nem tér vissza hivatalába, maga a polgármester is úgy nyilatkozott, hogy a sok izgalomtól megrongált egészségének helyreállítására szüksége van a pihenésre, később azonban mégis úgy alakult a helyzet, hogy a polgármester hivatalában maradt. Több tényező közrejátszott ebben és pedig nem utolsó sorban az, hogy a március 20-i közgyűlésen a képviselőtestület rokonszenve látható formában megnyilvánult a polgármester mellett, mikor beszámolt a városházi vizsgálatokról és az inségyenyhités körüli azokban a napokban történt eseményekről. Ezek között az események között volt az is, hogy panasz ment a főispánhoz amiatt, hogy durván bántak az in-

ségmunkásokkal. Érdekes véletlen, hogy a panasztevő munkásokat éppen tegnap ítélte el a rendőri kihágási bíróság a városházi incidensből kifolyólag.

A polgármester tehát hivatalában maradt, megindult a népkönyhai életkezdés is, melynek késedelmes elintézését a főispán szintén erősen kifogásolta. A kritikus napokban már egész sor polgármesterjelölt jelentkezett, az új polgármesterről beszélt mindenki, de apránként elcsendesedtek ezek a beszélgetések, szélcsend állott be az ügyben.

### Kényszernyugdíjazás!

Közben azonban a miniszteriumban dolgoztak a vizsgálati iratok feldolgozásán és mintegy tíz napja határozott formában beszéltek a beavatottak arról, hogy kényszernyugdíjazás vár a polgármesterre.

A múlt hét végére készültek el a

## A polgármester elleni kifogások

A miniszteri határozat részletes indokolást is tartalmaz. Az indokolás mindenekelőtt megállapítja, hogy dr Négyesi Imre alkalmatlan a polgármesteri szék betöltésére, azután pontokba foglaltan felsorolja mindazokat a kifogásokat és vádakat, melyek a vizsgálatok során felmerültek.

Az indokok között helyet foglalnak különböző ügykezelési szabálytalanságok és több pont szói a vagyongazdálkodás körül észlelt hibákról.

Igy hibáztatja a belügyminiszter és a szolgálatra való hozzájárulás hiányát látja abból, hogy egy időben a város pótladó nélkül gazdálkodott, de ugyanakkor váltókölcsonöket vett fel. A város így adósságba keveredett, holott ha pótladót raktak volna ki a gazdaságilag kedvezőbb esztendőkből, el lehetett volna kerülni a város eladósodását. Ugyancsak kifogásolja a határozat, hogy a város abban az időben eszközölt beruházásokat, mikor már látnia kellett volna a polgármesternek, hogy csökkent a város teherbíró képessége.

Szerepet a kifogások között az a gyámpénztári ügy is, melyet véletlenül

## Mi történik csütörtökön?

A hármashozottóság a miniszteri határozatban felsorolt kifogások alapján veszi csütörtökön tárgyalás alá a polgármester ügyét. A polgármester természetesen, ha kívánja, élhet a védekezés jogával és kérheti a bizonyítás elrendelését. Ebben az esetben a bizottság csütörtökön még nem hoz döntést, hanem határnapot tűz ki a polgármester bizonyítékainak előterjesztésére és megvizsgálására és csak a bizonyítási eljárás befejeztével hozza meg határozatát, hogy végelbánás alá kívánják-e vonni a polgármestert. Ha azonban a polgármester nem élne a védekezés jogával, már csütörtökön megtörténik a döntés.

Amennyiben a hármashozottóság marasztaló döntést hoz, a polgármester felfebbedhet a belügyminiszteriumban működő ötosbizottsághoz.

Ezuttal nem lehet tudni, milyen álláspontra helyezkedik a polgármester. Nincs biztos értesülés arról, hogy ki-

miniszteriumban a vizsgálati adatok feldolgozásával és hétfőre megjött Szentre az értesítés, hogy a miniszter szak-képzettség, szorgalom és más fontos kellékek hiánya miatt úgy látja, hogy dr Négyesi Imre nem alkalmas a polgármesteri állás betöltésére, ennélfogva a nyugdíjtörvény alapján elrendelte a végelbánás alá vonási eljárás megindítását. Az a paragrafus, melyre a miniszteri határozat hivatkozik, így szól:

»Szabályszerű elbírás alá lehet vonni azt, aki a hivatalával járó feladatok kitógástalan elvégzéséhez szükséges szakképzettség, szorgalom vagy egyéb fontos kellékek hiánya miatt szolgáltatást a megkívánt mértékben nem látja el. Annál az alkalmazottnál, akit a rá vonatkozó szabályok értelmében a szolgálat szempontjából minősíteni kell, egyéb fontos kellékek alatt mindazt kell érteni, amire a hatályban levő jogszabály szerint a minősítés kiterjed.«

Hétfőn a közgyűlés után kapta meg a polgármester a miniszteri határozatot és vele együtt a meghívót, hogy jelenjék meg a kényszernyugdíjazásokat intéző hármashozottóság előtt csütörtökön délelőtt 9 órakor.

éppen hétfőn Agócs Sándor interpellációban tett szót a közgyűlésen. Arról szólt az interpelláció, hogy tudomása szerint egyes városi tisztviselők, illetve rokonaik jelzalogi biztosítás nélkül árvaszéki kölcsönöket kaptak s noha az árvaszéki fizetőképessége erősen megromlott, ezeket a kölcsönöket mégsem mondták fel.

Másik hétfői interpelláció is ott van a vádpontok között: a szellemi inségyenyhités segélyezése és az egyetemi hallgatók tanulmányi segélye. Kálmán Pát interpellált ebben a tárgyban és ez volt az az interpelláció, melyben a közgyűlés nem vette tudomásul a polgármester válaszát. A miniszteri határozat indokolása is kifogás tárgyává teszi ezeket a segélyeket.

Több pont foglalkozik az inségyenyhitő tevékenység körül felmerült észrevételekkel és természetesen helyet kapott a vádpontok között a népkönyhai késedelmes felállítás is. Ez a késedelem — a miniszteri rendelet szerint — a szorgalom hiányára mutat, minthogy csak nehezen tett eleget a polgármester a főispán rendelkezésének.

ván-e a védekezés jogával élni, de fennforog az az eshetőség is, hogy a polgármester még a hármashozottóság ülése előtt maga kéri a képviselőtestülettől a nyugdíjba helyezését. A polgármester tegnap reggel Budapestre utazott, előreláthatólag csak ma este érkezik haza és így nem volt módunkban megismerni elhatározását.

**Buzáját**  
öröltesse, fergelje,  
árpáját, daráltassa a  
**ZSOLDOS** malomban,  
vagy cseréltesse be a malom cseretelepein.  
Számítsa ki az örlemények napiárát, hogy  
mennvi értékű örleményt kap tőlünk, biztosítjuk,  
hogy nagyon meg lesz elégedve.  
A minőséget is nagyon figyelje meg, felelünk,  
hogy szép fehér és kitünő ízű kenyere lesz.

**GYUMOLCSFA PERMETEZÉSHEZ**

**Arzola**

**Kénpor**

**Káli szappan**

Kossuth u. 26.

„A MI BOLTUNK”

Telefon: 80 sz.



## Iskolai imádságot itt a kultuszminiszter

ltuszminiszter rendeletet  
sége iskolai imádság be-  
ban. A rendelet szerint  
an a tanítás előtt a kö-  
got kell a tanulóknak el-

éged, Istenünk, segíts  
inket, hogy figyelmesen  
nindében szent akara-  
kedjünk. Légy velünk,  
e hány gyermekeid lehes-  
aink vára, felkünk üd-  
Te nagy neved dicsősé-

ás imádság elhagyásá-  
ai imádságot kell beve-  
állami királyi katolikus,  
ti és magániskolákban.  
után a tanulók a követ-  
monják el:

unk Neked, Mennyei  
óvóló, ből ma is előbb-  
gunk és világod meg-  
rünk vezess minket to-  
s boldog élet ösvényein.  
inkat, szüleinket, neve-  
nyunkat együtt és add,  
éged, Amen.

g bevezése után a ta-  
sban elmondják a Ma-  
yot.

## és a frontarcosok irdelem levél

rostközgyűlés tárgyalta  
vetségi Petőfi-beli helyi-  
át és azt a megoldást  
gy bizonyos feltételek  
azda Szövetségnek át-  
odinsági-féle üzlethelyi-  
eziek szerint a front-  
n a frontarcosok. Ezzel a  
valással kapcsolatban le-  
bántartó Lajos 5784. szá-  
bántartó. A levél töb-  
et mondja:

ldi Újság keddi számá-  
gy a városi közgyűlés  
ik városi képviselő azt  
tte, hogy a Kisgazda  
ára nem lehet a front-  
ónyt nyújtani.

megjélesek és félreérté-  
égettszükségesnek tart-  
sággal közölni, hogy a  
etség nekünk sem akar  
n kárba jenni. Mi nem  
szert jogait bántani  
fi a frontarcosok jogos  
nságot akarjuk fegyel-  
jselet magyar emberhez  
s után kivinni.

arra, hogy a belügymi-  
rrendelethez utasította  
hogy a frontarcosok  
ett elánásban részesül-

ek tartjuk megjegyez-  
s városa külön minisz-  
kült is mindig a legmél-  
ogásban részesítette a  
polgárok mindentajta  
vedvények nyújtásá-  
hogy a szentesi polgá-  
esületek hasznos, köz-  
tejtessenek ki. Ezut-  
k, hogy a város megta-  
lelőbb megoldást, hogy  
ez a két tömörülése —  
vetség és a frontarcos  
más sérelme nélkül hoz-  
in helyiséghez, amely  
az alapot békés és nyu-  
folytatásához.

## NAPIHIREK

SZERDA, április 22. — Róm. kat.:  
Szótér és Káj. — Protestáns: Szótér. —  
Nap két: 5.00 óraker, nyugszik: 6.59  
óraker. — Hold két: 5.06 óraker, nyug-  
szik: 9.16 óraker.

— **Időjelzés:** Elénkebb szél. Több he-  
lyen eső, néhány helyen zivatar. Fagy-  
mentes éjszaka várható. A nappali hő-  
mérséklet valószínűleg nem változik.

— **Terményárak.** A városi gazda-  
sági hivatal tegnap a következő ter-  
ményárakat rögzítette: a gabonakeres-  
kedőknél buza 15.20—15.80, árpa 12.50  
—13, zab 12.50—14, tengeri 13.50—13.80  
pengő.

— **Házasság.** Frankó Margit és  
Gálty Lajos kedden házasságot kö-  
töttek.

— **Halálozás.** Részvétellel értesül-  
lünk, hogy özvegy Lantos Mihályné  
Hajdu Anna hétfőn este rövid szenve-  
dés után 84 éves korában elhunyt. 21  
esztendőtt töltött el özvegyiségben. El-  
hunytát gyermeke, menyei, unokái és  
a kiterjedt rokonság siratja. Temetése  
ma, szerdán délután fél 3 óraker lesz a  
római katolikus egyház szertartása sze-  
rint a Rozgonyi ucca 21 számú gyász-  
háztól a bánomháti katolikus temetőbe.

— **Halálozás.** Részvétellel értesül-  
lünk, hogy özv. Kanfi Horváth Sándor-  
né szül. Drusza Mária életének 91-ik  
évében, 36 évi özvegyiség és másfél heti  
betegség után f. hó 21-én csendesen  
elhunyt. Temetése f. hó 23-án, csütör-  
tökön délután fél 3 óraker lesz az Epre-  
sor 4 szám alatti gyászháztól a ref. egy-  
ház szertartása szerint az alsó ref. te-  
metőbe. Gyászolják gyermekei és kiter-  
jedt rokonsága.

— **A belügyminiszter kiténtetése.**  
A kormányzó a miniszterelnök előter-  
jesztésére Kozma Miklós belügyminisz-  
ternek kiváló odaadással és fáradhatat-  
lan ügybuzgalommal a hazának tett ér-  
tékes szolgálatai elismerésül az I. osz-  
tályu magyar érdemrendet adományoz-  
ta. A kiténtetést a miniszterelnök sze-  
mélyesen adta át a belügyminiszternek.

— **Fegyelmi tárgyalás a megyehá-  
zán.** A közigazgatási bizottság fegyelmi  
választmányja ma délelőtt ülést tart. Ki-  
sebb községi fegyelmi ügyek kerülnek  
a választmány elé.

— **Tárgyalás a villanyügyről.** A  
csongrádi villanyügyben rövidesen is-  
mét miniszteri tárgyalás lesz. Ezt meg-  
előzően szükséges a szentesi álláspon-  
tának pontos kidolgozása. Ennek előké-  
szítésére a polgármester ma délelőttre  
ülésre hívta össze a jogügyi bizottságot.

— **Argentínai vasutasok Szente-  
sen.** Tegnap Szentesre érkezett az ar-  
gentínai vasutársaság tíz kiküldöttje,  
hogy az utóbbi időben mind nagyobb  
érdeklődés középpontjába kerülő vas-  
uti motorforgatás üzemet tanulmányozzák.  
A vendégek között van egy indiai mér-  
nök is. A tanulmányuton lévő társaság  
2 mérnökből, 4 motorvezetőből és 4 mo-  
torszerelőből áll.

## Autogén hegesztést

épület és géplakatos munkákat  
vívezeték és fűrdőszoba beren-  
dezések szerelését és javítását  
mértányos áráért végez  
**Molnár Antal** géplakatos  
Sáfrány M. u. 30.

— **Dr. Jász Miklós ügyvéd irodá-  
ját** Petőfi ucca 16 szám alatt (Sarkadi-  
ház) megnyitotta.

— **Tyuklopás.** Keddre virradó éj-  
jel tolvaj járt Fehér Mihályné Leinin-  
gen Károly ucca 9 számú házában. Az  
ismeretlen tettes a bekerített kert fe-  
lőli behatolt az udvarra s a zártlan ól-  
ból három darab tyukot ellopott. Fehér  
Mihályné feljelentést tett a rendőrségen,  
kára hat pengő. Az ismeretlen tyuktol-  
vajt keresi a rendőrség.

— **Nagy ékszerlopás.** Alig csende-  
sedett el a 24.000 pengős váci uccai  
ékszerablás és már egy másikról kell  
jelentést tenni, mely a Riviéra expresz-  
szen történt és nálunk bonyolódik ki a  
titokzatos bűnügy — a mozgósínház-  
ban. Az izgalmas történet hősei egy  
szép asszony, egy kalandor és egy igazi  
férfi. Ez utóbbi a szentesi közönség  
legkedvesebb színésze: Carl Ludwig  
Diehl. A szép asszony Charlotte Susa  
és a szelthámos Ralph Arthur Roberts.  
Ez a nagyszerű gárda, Robert Stolz  
zeneje, a csodálatosan szép olaszorszá-  
gi tájak, a mulatságos és izgalmas téma  
a legnagyobb filmmé avatják a »Ri-  
viera expressz«-et. Kiténtő kísértő mű-  
sor vezeti be a nagyszerű előadásokat,  
melyek közül az első ma este 8 óraker  
kezdődik.

## Elegáns férflingek készen vagy mérték után a S V A B - Aruházban.

— **Országos vásárok.** Szentesen áp-  
rilis 24—25-én, Nagykőrösön 28-án,  
Kiskunhalason 29—30-án, Csongrádon  
május 8-án, Endrődön május 16-án or-  
szágos vásár lesz.

— **A dugulást reggel felkeléskor 1  
pohár természetes »Ferenc József«  
keserűvíz 2—3 órán belül megszünteti,  
a gyomor működését előmozdítja, az  
anyagcserét élénkíti, a vért teljessé  
s kellemes közérzetet és fokozott munka-  
kedvet teremt! Az orvosok ajánlják.**

— **Férjhezment a 15 éves cigány-  
lány, aki első elemibe jár.** Erdekes ci-  
gányesküvő volt vasárnap Mohácsos  
Misi János 19 éves cigánylegény felesé-  
güül vette a 15 éves Bognár Évát, aki je-  
lenleg az elemi iskola első osztályának  
hallgatója. A cigányokat ugyanis Mo-  
hács városa írni és olvasni taníttatja és  
ezért kell a fiatalasszonynak még az es-  
küvő után is bejárni az iskolába. Az  
egyházi esküvőn a fiatalasszony osz-  
tálytársai álltak sorfalat.

## Tropikál nyári férfi öltönytársulatok BRULL áruházban

— **Tizennégy új foga nőtt egy mat-  
rónának.** Derék Sándorné 76 éves baya-  
külteleki asszony évekket ezelőtt csak-  
nem az összes fogait elvesztette. Meg-  
maradt fogait fogorvossal rendbehozat-  
ta, de utabban ismét panaszkodott az  
orvosnak, hogy állandóan gyötri a fog-  
fájás. A fogorvos nem tudta megállapí-  
tani, hogy mitől ered a kínzó fogfájás.  
Most aztán nagy meglepetésre kiderült,  
hogy Derék néni a természet szeszélye  
folytán 14 új fogat kapott. A 14 új fog  
teljesen kifejtett s a szakorvosok előtt is  
érthetetlen, mert ilyen esetre még nem  
igen volt példa.

— **A gőzgépezők és kazánfűtők  
legközelebbi képesítő vizsgái** Szegeden  
május hó 9 napján délután 3 óraker  
a szegedi felső ipariskolában, fogtak  
megtartatni. A vizsgálati kérvények kel-  
lően felszerelve a m. kir. ker. ipartel-  
ügyelőséghez (Kölcsey ucca 4 sz. I. e.)  
beküldendők.

— **Dugulás és aranyeres bántal-  
mak,** gyomor- és bélzavarok, máj- és  
lépduzzadás, a has állandó puffadtsága  
és a rekeszizom gyakori feltelődése,  
hát- és derékfájás ellen a természetadta  
»Ferenc József« keserűvíz, kisebb ada-  
gokba elosztva, naponta többször bevé-  
ve, hathatós segítséget nyújt.

## SZINBÁZ

### Jávor Pál Vendégjátéka

A közönség nagy örömmel fogadta  
a Bánky-szintársulatnak azt a közlését,  
hogy Jávor Pál szombaton este Szente-  
sen fog vendégszerepelni. Szívesen és  
nagy érdeklődéssel várják Szentesre a  
hírneves művészt.

Jávor Pál Hunyadi Sándor »Az  
aranyifjú« című bűnügyi történetében  
lép fel.

A bérlok jegyeit csak csütörtökön  
delég tartják fenn.

### Műsor:

Szerdán: Kékszakáll 8-ik felesége,  
vigjáték.

Csütörtökön: 120-as tempó, vig-  
játék.

Pénteken: Kreutzer szonáta, dráma.

— **Halálos verekedés egy tanyai  
kocsmában.** A szegedi felsőtanyán az  
egyik kocsmában véres közelharcot ren-  
deztek vasárnapról hétfőre virradó éj-  
szakán a legények. Egy nagyobb tár-  
saság mulatozott a kocsmában, amikor  
több legény állított be a sötétbe. A két  
társaság belekötött egymásba és percek  
alatt vad verekedés keletkezett. Előke-  
rültek a kések és valaki leverte a lám-  
pát. A sötétben tovább folyt a bicská-  
zás és a verekedés. A kocsmáros értesí-  
tette a rendőroket, de mire a helyszínre  
értek és végetvetettek a verekedés-  
nek, egy halott és hat súlyos sebesült  
feküdt a földön. A halott Bokor János  
tanyai legény volt, akit huszonöt halá-  
los szurás ért. A hat sebesült állapot-  
is súlyos. A nyomozás megindult annak  
kiderítésére, hogy kik voltak a gyilkos  
legények.

— **Liljomonnyilas.** Gulácsy Irén  
nagy történelmi regényen dolgozik. Tri-  
lógian. A regénye-trilógia az Anjou ki-  
rályi család történetét mondja el kilenc  
hatalmas kötetben. Legújabb elbeszé-  
lése, amelyet az Új Idők új száma kö-  
zöl, szintén az Anjouk korában játszó-  
dik. Herczeg Ferenc szépirodalmi heti-  
lapjának gazdag tartalmú különösen ér-  
tékesessé teszi a Rákóczi-regény és Zi-  
lahy Lajos új regényének folytatása. Di-  
vatképek, művészi fényképek egész so-  
ra és a szakszerű rovatok gazdagítják  
még az Új Időket. Díjtalan mutatvány-  
számot bárkinek küld a kiadóhivatal,  
Budapest, VI., Andrássy ut 16. Előfizé-  
tési ára negyedévre 6 pengő 40 fillér,  
egyves szám ára 50 fillér.

— **Emberé a munka — Istené az  
áldás.** Szentmihályiné Szabó Mária re-  
génye. Szentmihályiné Szabó Mária mo-  
numentális új regényének főszereplője  
Széchenyi, Kossuth és Deák kortársai  
volt. A magyarság szellemi életének  
hősökében élt. Történelmi atak. De ró-  
la eddig irodalmunkban nem esett szó.  
Ő az ismeretlen Polgár. Azoknak az  
ezeknek egyike, akik felépítették a Szé-  
chenyi, Kossuth, Deák Magyarországot.  
Széchenyit, Kossuthot, Deákot, a vezé-  
reket minden magyar ember ismeri. Az  
a hang, amelyet Szentmihályiné ebben  
a regényében megütött, ugyanahóli a  
hangtorrásból fakad, mint Bach, Ha-  
ydn, Mozart zenéi és Dickens szavai.  
Hívó, tiszta, mély és alázatos telekből.  
Ihletes hang, mindenről megfeledkez-  
ve figyelünk rá, felüdit. Soká vi-szhang-  
zik a felkünkben.

— Leszakította a szél a szegedi motorvonat tetejét. Utasokkal telve haladt Szegedről Makó felé a motoros vonat. Alighogy elhagyta Szegedet, hatalmas felhőszakadás támadt, majd orkán-szerű szélvihar kerekedett. A motorvonat rendkívül nehezen tudta folytatni útját. Klárafalva állomásnál a kocsi bádoggateteje levált és mintegy 50 méterre a sinektől esett le. Az utasoknak az ijedségen kívül semmi bajuk nem történt. A szél csillapodása után a bádoggatétot ideiglenesen helyére illesztették és a motorvonat némi késedelemmel folytatta útját.

— Megölte gazdája fiát, azután öngyilkos lett. Cegléden Piller Nándor 34 éves gazdasági cseléd, aki Pákozdi Ferenc tanyáján szolgált, munkaadójának tizenhároméves fiát meggyilkolta, majd felakasztotta magát. Mindkettőjüket holtan találták meg. A gyilkos tetének elkövetése után a következőket írta zsebkönyvébe: »Ennek így kellett lennie.« A csendőrség nyomozást indított annak megállapítására, hogy a cseléd miért követte el a gyilkosságot.

## Eladó házak

Honvéd u. 76 sz., Honvéd u. 89/a sz., Kalpa u. 14 sz., Kéreg u. 22 sz., Simonyi Ernő u. 18 sz., Mecsek Baicg u. 1. sz., Muzakás sor 28 sz., Mentő u. 79 sz. alatti házak kedvező fizetési feltételek mellett eladók.

Értekezni lehet Dr. MÁTEFFY GYÖRGY ügyvéddel a Magyar Államnév Társaság irodájában, aki a megvételhez kölcsönt is kieszakozól.

## Magasabb munkáslétszám nem ok adóemelésre

Az iparosok adóalapját tudvalevőleg a munkáslétszámból kiindulva alapítják meg. A munkabérek és munkaidő rendezése folytán egyes üzemek kénytelenek több munkást alkalmazni (különösen az asztalosiparban), hogy az elmaradó munkaidő pótlását több új segéd alkalmazásával biztosíthassák.

Fabinyi Tihmér pénzügyminiszter most körrendeletet adott ki, amelyben kimondja, hogy a magasabb munkáslétszám nem vonhatja maga után az adóalap felemelését.

Kimondja a körrendelet továbbá, hogy egymagában véve az a körülmény, hogy az adózó iparos forgalma 20-30 százalékkal emelkedett, nem szolgálhat indokul új adókievetési eljárás elrendelésére és emiatt nem hívható fel az iparosok új adóbevállás beadására.

»Elrendelem — mondja a körrendeletben a miniszter —, hogy az adókievető hatóságok mindazokat az eseteket, amidőn valamely adózó — habár adóalapjának újbóli megállapítását bármely okból nem kérte — az év folyamán súlyos adója ellen felszólal és adójának súlyos voltát valószerűsíti, vagy akinek jövedelme, illetőleg keresete viszonyai tartósan leromlottak és erről a m. kir. adóhivatal bármely uton tudomást szerez, tartásuk nyilván és a következő évben, január hó első napjaiban írásbeli uton figyelmeztessék arra, hogy szabályszerű adóbevallás csatolása mellett adóalapjának újabb megállapítását kérheti.«

Lakását olcsón szépre akarja festetni. Forduljon bizalommal Dancsó József festőhöz, Borza ucca 20, volt orosz munkavezetője. 1823-28

Állami ellenőrzés alatt álló baromfitelepek tenyésztőjások kaplatoók Sarkadi N. Mihály ucca 15 szám (alsóréti utca). 1959-29

Egy darab 130 kg-os zsirsertés eladó; 2 darab jó fejőstehenet vállalok tejjel haszonért. Jövedő ucca 7. 2038-26

## Halálfejes zászló alatt

Az »Alföldi Ujság« eredeti regénye

Írta: FEJERVÁRY JÓZSEF. 92

— Adját italt, Jóska — mondotta. — Ivott. Akkor elkezdett gyönni a lelke. — Megölték.

Nem kérte tőle Veszelka, hogy kicsodát, tudta, hogy nagy dolog történt. Sejtette. Ennek a kemény embernek a szívét nem rázza meg minden. Rózsa Sándor pedig mintha álmodoznék, nézett a parázsló tűzbe, mintha magaelé beszélne csak, mondta, mondta, ahogy a lelkéből kizugodott a panasza, a keserűség.

— Lázadók, bitangok törtek rájuk éjszaka. A tanyát felgyújtották, kirabolták. Szegények, azok pedig menekültek. Jó két lóval, könnyű kocsin utánuk lóttek a gazemberek. A kislány és a dajka, meg a kocsis elértek a városba, de Julianna halott volt. Beszélte aztán a Rozsi néni: az én nevemmel az ajkán szállt el a lelke. Ertem aggódott ő, aki meghalt. Olyan szép volt ott a koporsóban. A fekete hajánál fehér virágkoszorú. Elvittem haza, eltemettem. Ott van a sírja a Szilágyi tanyán, a domb tetején. Nem jött senki. Nem állta utamat. Szilágyi Gábor uram, meg az öreg Borsos és én álltunk megrendülve, hanem az Isten legyen irgalmas azoknak!

Egész éjjel csak a tüzet nézte Rózsa Sándor. Álmodozott a lelke és idézte a multat, a sok-sok virágot. Mikor aztán eljött a hüvös, a józanító hajnal, vizet vett a szájába, leöblítette az arcát és kiadta a parancsot:

— Huszonnégy óra múlva itt legyen mindenki. Pisztollyal, karikásostorral, lóháton. Nem kérünk kegyelmet többet. Erteztetek?

Szóltanul bölintották a komor legények.

A másnapnak éjfél órájában komor hadsereg kelt utra a szegedi makkoserdőből. Nem tartóztatta fel őket senki. Háromszázan voltak, félelmetes sereg. Halálfejes zászló az egyiknek izmos kezében. Nem áldotta meg senki ezt a zászlót. Nem tett rá virágot asszonyi kéz, csak annak a fehér asszonynak fehér emléke. Rózsa Sándor ezt látta ott az éj sötétjében s ez fénylett a zászló fehér selyméből felé.

— Megbosszullak!

Es néhány nap múlva csodálatos hírek keltek szárnyra a déli tájakról. Legendákat kezdtek beszélni az emberek. Hogy megjelent a lázadó vidéken egy félelmetes csapat. Egy új zászlóalj, amelyik olyan mint a zúgó fergeteg. Ahol megjelenik, ott rendkörü hull a lázadó ellenség. Teltek a napok, hetek. Mindig tudtak újabb dolgokat mondani. Hogy maga Damjanich tábornok volt elismeréssel a szabadsapat vezére iránt. Napokon keresztül már éhezett a honvéd sereg Temesvár környékén. Talán szét is szélednek az egyes fozslányai, ha nem jön valami csoda. A vidék teljesen kifosztva. Napi járásnyira egy falat élelmet nem lehet találni. Sátorában maga a vezér komoran ül, mikor egyszerre csak nagy hajhü támad. Rózsa Sándor érkezett meg a szabad csapatával. S ez már nem legenda, ez történelem. Maga Damjanich tábornok írja emlékiratában, hogy mikor már minden elfogyott, a Rózsa Sándor csapata 1800 juhot, 402 szarvasmarhát, 100 sertést és 53 lovat hozott, meg egész kocsisor kenyeret, amit az ellenségtől rajtaütéssel vett el. S mindez a verseci csata előtt történt, amikor a legnagyobb erőre volt szükség.

1848. október 18-án kelt Kossuth Lajos amnesztia levelet, amelyben a honvédelmi bizottmány nevében kegyelmet ad Rózsa Sándornak és szabad

csapatának és megbizta őt azzal, hogy a déli részeken, mint a Kis Ernő tábornokhoz beosztott szabadcsapat tegeyen szolgálatot a haza ügyének. Szeges ostromát dolgozott ez a kis sereg, ez a zászlóalj. Ahol megjelent, ott a rémület, a pánik lett urra. Fegyvereiket hajigálták el az ellenséges katonák, úgy menekültek előlük. Majd mikor jött a futár és jelentette, hogy megjött a kegyelem, Szegedre tért vissza, oda a makkoserdőhöz, ahonnan elindult a Rózsa Sándor csapata. Tábortűz fényénél maga Jókai Mór, a mesemondó fejedelem adta át Rózsa Sándornak ezt a nagy levelet. Rózsa Sándor pedig megcsókolta az aláírást. S megcsókolta a zászló selymét, melyre most már a halálfejjel mellett odakerült a bokréta is. Aztán azt mondta embereinek:

(Folytatjuk.)

## Csökken a tengeribehozatal

Tengeribehozatalunk, amely a multévi kedvezőtlen termés óta december hóban volt legmagasabb s azóta egyre csökkent, március hóban 140.614 métermázsát tett ki 1.7 millió pengő értékben. Ezzel szemben a mult év március havában mindössze 1.152 métermázsát importáltunk 13 ezer pengő értékben. A rossz termés folytán keletkezett nagy tengerihány tehát, bár csökkent mértékben, de fennáll.

## Villanyszerelést

havi részletre is olcsón készíti és javít

## Kovács Kálmán

Kossuth u. 11. Zseni f. ház. Villamos iroda mellett

## A vámörlés díjának szabályozása

Budapestről jelentik: Az Arelemző Bizottság hónapok óta gyűjti az adatokat a vámmalmok rezsitételeinek a megállapítására, hogy ilymódon határozzák meg a vámörlési díjakat, illetőleg döntsének atekintetben, hogy leszállítandó-e a mai 12 százalékos vámörlési díj, vagy sem. Az Arelemző Bizottság a közeljövőben ebben a kérdésben döntenem fog, mert bevárni kívánja az idei terméseredményeket, mely után következtetni lehet az eljövendő gazdasági év buzaáraitára.

Az Arelemző Bizottság a vámörlési díjak megállapításánál azzal a gondolatlal foglalkozik, hogy különböző energiaszolgáltató malmokra különböző vámörlési díjakat állapít meg, mert egészen más a rezsitétele például egy vízerőre berendezett malomnak, mint egy elektromos energiával örlőnek. Ez a gondolat egyáltalában nem új a malomszakmában, mert az adóhivatalok is az energiaszolgáltatásnak megfelelőleg kalkulálják a haszonkulcsot és eszerint adóztatják a vámmalmokat.

Felelős szerkesztő és kiadó  
VAJDA ERNŐ  
Nyomatott Vajda Ernő »Alföldi Ujság« nyomdájában, Szentesen.

## Kávékeverékek

legjobb és legolcsóbbak

GYARMATI

fűszeresnek

a mezi mellett.

## Új rend a

Felke a fiatal állatok

A földmivelés hogy a félévesnél továbbá a kétéves szarvasmarháról állítandó marhale harmadik — rovat tési év és hónap, ha ja is feltüntetted. lat születésének nap állapítható nem le a születés hatodik, dik hónap első nap marhalevelőrlap ill bötöltött 6, illetve endő és ehhez ka fillér, illetve 1 pengő.

A jelenlegi hogy a marhalevelő ben, ha a marhale tulajdonos átruház egészségügyi bizonyítás rávezetése az mitott hatodik, ill hónapjában történt állításakor, illetőleg zásakor és az áll nyitvány vagy irat nem tudja megáll nyossággal azt, hol mérve szempontjál betöltötte-e vagy levélkezelők ilyen a korhatárt be nem azt már betöltött eszerint az illeték gyakorlat eddig — zés hiányában —

## A kikosaraz

véres szere

Borzalmas szel izzaglóban Alpar László 30 éves kö óta udvarolt Bánfi ányának és úgy vé rövidesen össze is nap este felé Barcsi szerelmesét és kih megbeszélje vele a A leány azonban ki meguntta Barcsát, lenni. A kosárfonó akar, de neki hagy fonót elöntötte a és azzal támadt a le len leányt a karján, és a hasán sebesít Bánfi Iona véresen össze. A zajra elősi dályozták meg a m ban, hogy megölje csa László véres te A leányt életveszély tották kórházba.

A csendőrség nyomozást indított kerítésére. A szemt rint a kosárfonó az tott. A csendőrök t egész környéket, de mára. Már azt hitte ölte magát, amikor ratlan fordulat törté gazda jelentette a c földjén átvágott nya fit talált, aki hatalm szik egy kukoricasz alján. A csendőrök kimentek a helyszín nyaku férfiben felis ló kosárfonót. A m nali órákban öngyí átvágta a nyakát. E ban szállították a kó